

衡阳开学第一课 增进爱党爱国情

《礼赞“最闪亮的星”》感动广大师生



我市组织师生观看《礼赞“最闪亮的星”》微宣讲视频。

本报讯（文/图 记者 金明达）金秋九月，全市学校迎来开学季。根据市委党史学习教育领导小组办公室、市委宣传部、市教育局统一部署，全市所有大中小学校开学第一课上要播放《礼赞“最闪亮的星”》微宣讲视频，通过讲述张桂梅、陈红军、崔道植、陆元九、艾爱国、刘贵今等6位“七一勋章”获得者的先进感人事迹，引导广大青少年增进爱党爱国爱社会主义情怀，树立崇高理想信念，以昂扬奋发的姿态走进新学期，开启新征程。昨日，已开学的中小学生和已到校的部分高校学生，收看了这个微宣讲视频，通过讲述张桂梅、陈红军、崔道

植、陆元九、艾爱国、刘贵今等6位“七一勋章”获得者的先进感人事迹，引导广大青少年增进爱党爱国爱社会主义情怀，树立崇高理想信念，以昂扬奋发的姿态走进新学期，开启新征程。昨日，已开学的中小学生和已到校的部分高校学生，收看了这个微宣讲视频。随后，蒋婵娟还以“让英雄模范成为时代主流”为题，用鲜活的党课为孩子

们种下一颗爱党爱国的种子，引导他们从小以时代楷模为榜样，树立远大理想目标。

“我们要树立正确榜样，争做新时代青少年，现在好好学习，今后为国争光。”市六中高二学生曾怡欣表示，微宣讲视频中，6位先进人物都是值得学习的榜样，她会以“榜样的力量”树立人生坐标，擦亮人生底色。

市六中相关负责人称，开学第一课组织全校师生观看微宣讲视频，这有助于引导学生树立崇高理想信念，增进爱党爱国情怀，获得思想上的洗礼，促进人格的完善。值中国共产党成立一百周年，把爱党、爱国教育作为开学第一课恰逢其时，对于增强广大学生的爱党爱国意识具有重要意义。

当日，衡阳市实验中学也先后组织全校各年级师生观看了《礼赞“最闪亮的星”》微宣讲视频。该校团委书记尹湘萍表示，新学期开学，学校充分利用开学第一课这一契机强化爱国主义教育，用榜样的力量激励广大学子爱党爱国热情，坚定理想、发愤图强。

在市实验中学初307班，同学们观看完《礼赞“最闪亮的星”》微宣讲视频后表示，6位“时代榜样”的事迹激发了他们内心深

处的民族自豪感，他们一定不负时代，不负韶华，努力学习，践行“请党放心，强国有我”的誓言，为实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗。

在衡阳市一中高二599班，全体师生通过视频的形式，学习校长妈妈张桂梅、戍边英雄陈红军、袁隆平、张桂梅等6位“七一勋章”获得者的先进事迹。通过学习，同学们表态称，要以“七一勋章”获得者为榜样，学习他们对党忠诚、严于律己、无私奉献的精神，以实现中华民族伟大复兴为己任，不负党和人民的殷切期望，争做爱党、爱国、文明守纪的新时代接班人。

“看完视频后，我内心非常震撼，且深受感动。我印象最深的是戍边英雄陈红军，他不畏艰苦、勇于牺牲的奉献精神，让我既感动，又由衷敬佩！”市十六中343班学生唐润麒表示，他将以英雄为榜样，好好学习，将来为祖国的建设贡献自己的力量。

“我观看开学第一课的微宣讲视频后深受感动，我会好好学习本领，今后报效祖国、奉献社会。”市实验小学六年级四班的齐奕霖坚定地说。市实验小学通过组织师生观看《礼赞“最闪亮的星”》微宣讲视频，引导青少年群体唱响爱党爱国主旋律，弘扬革命传统，传承爱国精神，争做时代新人。



同学们认真观看微宣讲视频。

丹桂飘香金秋至，九月迎新学子忙。连日来，衡阳中小学迎来开学季，各学校以党史学习教育、爱国主义教育、文明礼仪教育等为抓手，开展迎新活动——

让主旋律响彻校园 让正能量激扬青春

■见习记者 李彦 本报记者 金灿 许珂

市一中

请党放心 强国有我

迎着初升的太阳，五星红旗冉升起，9月6日7点20分，市一中的开学典礼在庄严肃穆的升旗仪式中拉开了序幕。

高一新生深情朗诵《请党放心，强国有我》，“请党放心，强国有我！”的铮铮誓言响彻学校上空，全场掌声雷动。青年党员教师邓钰冰登台发言——《恰是风华正茂时，继往开来再启航》讲述了青年教师、年轻党员在老一辈党员教师的感召下积极投身立德树人事业的心声，引起现场青年教师的共鸣。

校长王小蒋以“请党放心，强国有我”为主题给学子们上了精彩的开学第一课。他说，为国育才，一中当仁不让；强国有我，一中学子继往开来。他希望一中师生不负韶华，不负时代，敬业尚学，以全力以赴的姿态，向伟大的新时代交出一份满意的答卷！

人民路小学

湘疆连线 童心向党

“少年强则国强，少年独立则国独立……”

9月6日上午10时，一段《少年中国说》在石鼓区人民路小学和新疆鄯善县台合尔小学的教室里同时响起。一堂名为《童心向党 强国有我》的思政专题课，面向两地学生同步开讲。

早在2016年，为落实衡阳市“手拉手”教育扶贫结对帮扶活动，石鼓区人民路小学与鄯善县台合尔中心小学结对，实施“一对一”结对帮扶。6年来，两校师生通过送教到校、捐贈物资、师生互访、跟岗培训、线上线下互访等形式进行了深入的交流，不同的文化碰撞，不仅提升了两校的教育教学水平，也让两校师生的友谊逐渐深厚起来。此次湘疆连线同上思政开学第一课，湘疆两所小学共同开展以爱国教育为主题的新时代文明实践活动，进一步深化了党史学习教育，引导孩子们传承红色基因、培养孩子们的责任感和使命感。

蒸湘中学

宣讲“七一”重要讲话精神

为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，根据党史学习教育工作部署，蒸湘区蒸湘中学副校长徐涛在学校操场为全体师生上了一堂别样的“开学第一课”。

徐涛结合自身经历，分别从“‘七一’重要讲话的时代背景与重大意义”“怎样全面系统深刻地领悟‘七一’重要讲话精神”“‘七一’重要讲话精神彰显的亮点”“做好结合文章，学习贯彻落实好‘七一’重要讲话精神”等四个方面进行了深刻阐述，让全体师生进一步深化了对“七一”重要讲话内容、内涵、重大意义的理解，进一步深化了对初心和使命的认识。该校还通过校长、班主任、思政课教师进课堂广泛宣讲“七一”重要讲话精神，引导师生凝聚共识、坚定信念，把学习成果转化为实际行动。

本次教育活动的开展，加深了学生对党的感情，厚植爱党、爱国、爱社会主义、爱家乡情怀，帮助他们扣好人生第一粒扣子，在孩子们的心中播下了爱党、爱国的种子，学习目标更加明确，奋进的信心更加坚定。

衡州小学

学党史 传薪火

“同学们，队旗上的队徽象征着什么？谁来回答一下？”

“五角星是我们国旗上的一颗星，代表着中国共产党。火炬代表少先队员的热情与希望，象征着少先队员要做共产主义事业接班人的崇高理想。”五年级五班刘宣萱同学娓娓道来。

开学第一课上，衡州小学老师带领孩子们一起学习了党史小知识，认识了党旗党徽、国旗国徽和国歌。老师耐心细致为小朋友们讲解了党徽和国徽的深刻寓意，让孩子们重新认识了解了党旗党徽、国旗国徽国歌是党和国家的象征与标志，从而学习红色文化，传承红色精神。美好的未来需要青少年去建设、去创造，开学第一课上，老师们号召同学们要从小听党话，跟党走，坚定理想信念，磨练坚强意志，锻炼强健体魄，立志成为担当民族复兴大任的时代新人。

奇峰小学

创文我先行

一段文明中国礼公益皮影戏广告拉开奇峰小学“开学第一课”的序幕。

“同学们，告别不文明行为，你们还知道有哪些吗？”

“不乱丢垃圾！”“不破坏公物！”“不说脏话！”“不随地吐痰！”“穿戴整洁！”主题班会上孩子们争先恐后地回答。

9月6日上午，奇峰小学的师生们以“开学第一课——创文我先行”作为班会的主题，活动中，同学们介绍了自己的暑假生活和收获，对文明礼仪知识进行了讲解，重温了班级条约。内容丰富、形式多样的主题班会，让学生们得到了一次文明礼仪的熏陶和洗礼。

正源学校

厚植家国情怀 搏出美好未来

9月6日上午，耒阳市正源学校2021年秋季开学典礼在校广场举行。

庄严的升国旗仪式后，典礼正式开始。校长罗湘云在典礼上分享了今年暑假学校领导和老师家访高考生的点点滴滴。该校今年考上清华大学的徐鹤钧，进入清华大学学习并获取清华大学、空军航空大学双学籍的曹思同学，被北京航空航天大学录取并取得北京航空航天大学、空军航空大学双学籍的女飞行员罗湘毅同学等学子的励志故事感动了每一位学生。

罗湘云说，在这次特殊的家访中，他深深地被逆境中成长的孩子和他们家长的家长所感动。这些留守儿童和他们的家长都有浓浓的家国情怀，每一位家长在交流中都会不约而同地说上一句“孩子，好好读书，将来多为国家作贡献。”

他深情寄语同学们：一定要厚植家国情怀，不怕困难，刻苦学习，努力拼搏，走出自己的精彩人生！

衡阳市雅礼学校

满怀新希冀 开启新征程

“请爸妈放心，自主有我！请老师放心，兴校有我！请祖国放心，强国有我！”9月6日，一声声嘹亮的呼喊回荡在衡阳市雅礼学校校园上空，全体师生以一种特殊的方式迎来了2021年秋季学期开学典礼暨第37个教师节庆祝活动。

早上7:30，开学典礼在庄严的国歌声中拉开序幕，冉冉升起的国旗，预示着全校师生将站在新的起点迎接新的挑战、升起新的希望、收获新的成果。随后，4名师生代表击鼓明志，诵读国学经典以表达美好的期望。学校还对先进班集体、优秀三好学生和奖学金获得者进行表彰，学生代表向老师行礼献花并送上祝福。

“要做一名豪迈的中国少年，做一名骄傲的雅礼少年，做一名自主的雅礼少年。”活动现场，衡阳市雅礼学校校长陈良根以《你的名字》为题，对学生们提出殷切希望，并激励全校教师以更加饱满的热情投身于教育事业和各自人生的提升与发展。